BÀI PHÁT BIỂU CỦA LÃNH ĐẠO TỈNH TẠI LỄ KỶ NIỆM
70 NĂM NGÀY THANH LẬP THANH TRA VIỆT NAM
(1945  – 2015)

Kính thưa đồng chí………………………………………………….
………………………………………………………………………………

Kính thưa đại biểu mẹ Việt nam anh hùng, anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, các đồng chí lão thành cách mạng.

Kính thưa các vị đại biểu khách quý!


Thưa toàn thể các đồng chí!
Trong không khí vui mừng, phấn khởi của nhân dân cả nước sôi nổi tham gia các phong trào thi đua yêu nước, phấn đấu thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2015, lập thành tích chào mừng thành công Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII. Hôm nay, Tôi rất vui mừng tới dự Lễ kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Thanh tra Việt Nam, 66 năm ngày thành lập Thanh tra tỉnh. Thay mặt Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, tôi nhiệt liệt chào mừng và gửi tới các quý vị đại biểu và toàn thể các đồng chí về dự lễ kỷ niệm lời chúc sức khỏe, hạnh phúc. 
Nhân dịp này cho phép tôi gửi tới các thế hệ cán bộ đã và đang công tác ngành thanh tra tỉnh nhà lời thăm hỏi và lời chúc mừng tốt đẹp nhất.
Kính thưa các vị đại biểu khách quý!

Thưa các đồng chí!
Với sự quan tâm của Bác Hồ kính yêu, sự lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Trung ương Ðảng, Quốc hội, Chính phủ, sự phối hợp giúp đỡ của các ngành, các cấp và đặc biệt là sự tin tưởng, giúp đỡ, ủng hộ, chia sẻ, đùm bọc của các tầng lớp nhân dân, đã đồng vai, sát cánh với thanh tra trên mặt trận giữ gìn trật tự, kỷ cương, phòng ngừa vi phạm, chống tiêu cực, tham nhũng, trải qua 70 năm qua xây dựng trưởng thành, hoạt động của ngành Thanh tra luôn gắn liền với sự nghiệp cách mạng của dân tộc. Trải qua nhiều tên gọi khác nhau như: Ban Thanh tra đặc biệt (1945 - 1949); Ban Thanh tra Chính phủ (1949 - 1954); Ban Thanh tra Trung ương của Chính phủ (1955 - 1960); Ủy ban Thanh tra của Chính phủ (1961 - 1983); Ủy ban Thanh tra Nhà nước (1984 - 1989); Thanh tra Nhà nước (1990 - 2004); Thanh tra Chính phủ (từ năm 2005 đến nay), nhưng ngành Thanh tra Việt Nam vẫn giữ vững phẩm chất, bản lĩnh chính trị thể hiện được vai trò nòng cốt trong đấu tranh xử lý vi phạm và giải quyết các bức xúc của nhân dân, góp phần quan trọng vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Lớp lớp các thế hệ cán bộ, công chức, viên chức của ngành Thanh tra, đã trung thành, tận tuỵ, gương mẫu, liêm khiết, khách quan, công tâm trong công tác.

Kính thưa các vị đại biểu khách quý!

Thưa các đồng chí!
Tháng 1/1957, Thanh tra tỉnh …….. được thành lập với nhiệm vụ thanh tra việc chấp hành đường lối, chính sách, mệnh lệnh của Chính phủ; tiếp nhận và xem xét thư KN,TC của nhân dân, của cán bộ, nhân viên...  Qua các thời kỳ với nhiều tên gọi khác nhau, gần 60 năm xây dựng và trưởng thành, ngành thanh tra ……….. luôn hoàn thành sứ mệnh của mình. Đội ngũ cán bộ, công chức của ngành không ngừng được kiện toàn và phát triển. Từ chỗ, chỉ có 12 người khi mới thành lập đến nay đã có 320 người ở các tổ chức: Thanh tra tỉnh, 19 Thanh tra sở, ngành và 12 Thanh tra huyện, thị xã, TP. Ở giai đoạn nào, ngành Thanh tra …….. cũng luôn thực hiện đúng chức năng nhiệm vụ được giao, song, trong những năm gần đây, thực hiện Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XI và Nghị quyết Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, dưới sự hướng dẫn, định hướng chỉ đạo của TTCP, sự lãnh đạo của Tỉnh ủy và sự chỉ đạo trực tiếp của UBND tỉnh, ngành Thanh tra ………. đã quan tâm đổi mới cách nghĩ, cách làm, năng động, sáng tạo, đoàn kết, nhất trí, nỗ lực hết mình tập trung vào làm tốt công tác quản lý nhà nước về công tác thanh tra, tiếp dân, giải quyết KN,TC và PCTN.

Đặc biệt, trong những năm gần đây, Thanh tra tỉnh đã chú trọng xây dựng kế hoạch thanh tra theo đúng định hướng của TTCP và sự chỉ đạo trực tiếp của Tỉnh ủy - UBND tỉnh. Nét nổi bật về công tác xây dựng kế hoạch thanh tra, đó là tăng cường thực hiện chức năng quản lý nhà nước về công tác thanh tra là: Thanh tra tỉnh kịp thời ban hành văn bản hướng dẫn, định hướng việc xây dựng kế hoạch thanh tra, kiểm soát và điều phối, thống nhất với Giám đốc sở, Chủ tịch UBND huyện, thị xã, TP trong việc xây dựng Kế hoạch thanh tra, khắc phục tình trạng dàn trải và chồng chéo trong việc xây dựng và thực hiện kế hoạch thanh tra, bảo đảm đúng trọng tâm, trọng điểm; tăng cường và làm tốt công tác quản lý nhà nước, trong đó tham mưu với Tỉnh uỷ, UBND tỉnh tổ chức thực hiện tốt công tác thanh tra, tiếp dân, giải quyết KN,TC và phòng chống tham nhũng, trong đó, tích cực và tăng cường thanh tra trách nhiệm đối với Thủ trưởng các cấp, các ngành trong việc thực hiện pháp luật về tiếp dân, giải quyết KN,TC và thực hiện kiến nghị, kết luận sau giải quyết KN,TC. Với đóng góp trong những năm qua, Thanh tra tỉnh, các tập thể, cá nhân tỉnh ………. đã vinh dự được Nhà nước, Thanh tra Chính phủ, các cấp, các ngành tặng thưởng nhiều phần thưởng cao quý.
Nhân dịp này, thay mặt Tỉnh ủy, tôi ghi nhận, nhiệt liệt chúc mừng và biểu dương những thành tích xuất sắc mà Thanh tra tỉnh đã đạt được trong suốt 66 năm xây dựng và trưởng thành. Xin trân trọng cảm ơn Thanh tra Nhà nước, các vụ, cơ quan của Thanh tra Nhà nước, đã quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, tạo điều kiện thuận lợi cho các hoạt động của Thanh tra tỉnh, đặc biệt là sự tin tưởng, giúp đỡ, ủng hộ, chia sẻ, đùm bọc của các tầng lớp nhân dân, đã đồng vai, sát cánh với thanh tra trên mặt trận giữ gìn trật tự, kỷ cương, phòng ngừa vi phạm, chống tiêu cực, tham nhũng. 

Kính thưa các vị đại biểu khách quý!

Thưa các đồng chí! 
Kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống của Ngành là dịp để tất cả các cơ quan thanh tra trong tỉnh nhà và mỗi người đang làm nhiệm vụ thanh tra  tự nhìn nhận lại  để  sửa mình mà tiếp tục tiến lên phía trước, theo kịp với đà phát triển chung của đất nước. Tôi đề nghị, những ngày này, cũng như trong suốt quá trình công tác tại cơ quan thanh tra, những người làm nhiệm vụ thanh tra lại một lần nữa học lại, nhớ lại, suy nghĩ sâu sắc, thấu đáo hơn nữa những lời huấn thị  của Bác Hồ đối với công tác thanh tra và người được giao làm nhiệm vụ thanh tra.  Bác đã phân tích kỹ lưỡng trong bài phát biểu  tại Hội nghị công tác thanh tra toàn miền Bắc lần thứ nhất vào ngày 19/4/1957 và Hội nghị công tác thanh tra toàn miền Bắc lần thứ ba  vào ngày 5/3/1960. Theo Bác, cán bộ ngành nào thì cũng đều cần đức-tài, nhưng đối với cán bộ thanh tra thì đòi hỏi phẩm chất ấy phải cao hơn cán bộ khác. Bác Hồ đã dạy: “Cán bộ thanh tra như cái gương người ta soi mặt, gương mờ soi không được”. Với tình hình đất nước hiện nay, một bộ phận cán bộ, đảng viên suy thoái, biến chất, tha hóa, xa rời mục tiêu. lý tưởng, tham nhũng, tiêu cực nên nhiệm vụ thanh tra lại càng trở nên phức tạp thì vấn đề phẩm chất, bản lĩnh người làm nhiệm vụ thanh tra lại càng trở nên quan trọng, là yêu cầu bức thiết hơn bao giờ hết. Công tác thanh tra là công tác có tính đặc thù, được giao nhiệm vụ  thanh tra có quyền đi xem xét, đánh giá việc làm của người  khác; do đó tôi thiết nghĩ người làm nhiệm vụ thanh tra ngoài việc có chuyên  môn, có phương pháp tốt, còn phải có uy tín, làm việc thận trọng, khách quan, công tâm và đặc biệt là phải có bản lĩnh kiên quyết đấu tranh  đến cùng với cái sai, bảo vệ cái đúng. Vì vậy, tôi đề nghị mỗi cán bộ thanh tra tỉnh nhà làm nhiệm vụ thanh tra phải thường xuyên tự giác tu dưỡng. rèn luyện, học tập, cố gắng sửa chữa khuyết điểm, phát huy ưu điểm, giữ mình trong sạch, để vừa có tâm, vừa có tầm trong thi hành nhiệm vụ, đáp ứng mong mỏi thiết tha của nhân dân và của Đảng bộ. 
Tổ chức đảng và người đứng đầu các cơ quan thanh tra  trong tỉnh tăng cường giáo dục tư tưởng, bản lĩnh cách mạng và quản lý chặt chẽ cán bộ, công chức thanh tra trong thi hành nhiệm vụ và ngay cả trong sinh hoạt đời thường; phải cương quyết đưa ra khỏi ngành những cá nhân  không còn xứng đáng làm nhiệm vụ thanh tra, đừng để con sâu làm rầu nồi canh. Cán bộ Thanh tra phải luôn thể hiện và giữ gìn phẩm chất cao quý của Ngành là : “Trung thành, tận tụy, gương mẫu, liêm khiết, khách quan, công tâm” hết sức, hết lòng vì nhiệm vụ. Những đức tính ấy phải thấm sâu vào máu, thịt của mỗi cán bộ, công chức, viên chức, lao động trong ngành Thanh tra

Thanh tra các cấp, ngành trong tỉnh cần tiếp tục củng cố, kiện toàn tổ chức, bộ máy, quan tâm đào tạo, bồi dưỡng, thi nâng ngạch, nâng bậc, thực hiện công tác chính sách đối với cán bộ ngành; coi trọng cải cách hành chính; ứng dụng công nghệ thông tin để nâng cao chất lượng hoạt động. Giữ gìn pháp luật, kỷ luật của các cơ quan thanh tra, bảo đảm điều kiện triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ. Trong đó, chú trọng việc xây dựng tổ chức bộ máy để thực hiện tốt chức năng quản lý Nhà nước và các hoạt động nghiệp vụ; xây dựng cơ quan thanh tra trong sạch, vững mạnh;

Nhiệm vụ của ngành thanh tra trong thời gian tới rất nặng nề, khó khan và thách thức, mong rằng ngành Thanh tra tiếp tục phát huy truyền thống 70 năm xây dựng và trưởng thành của ngành, 66 năm của tỉnh, khắc phục khó khăn, vượt qua thử thách, tiếp tục bám sát yêu cầu nhiệm vụ chính trị của địa phương để làm tốt công tác tham mưu cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh trong công tác thanh tra, tiếp dân, giải quyết KN,TC và PCTN góp phần giữ vững và ổn định tình hình để tiếp tục xây dựng Hải Dương ngày càng giàu mạnh văn minh, sớm thành tỉnh công nghiệp theo hướng hiện đại mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ 16 đề ra.
Một lần nữa kính chúc các vị đại biểu khách quý, các đồng chí sức khỏe, hạnh phúc và thành công.
Xin trân trọng cảm ơn!

Nhân dịp này Tỉnh ủy có lẵng hoa tươi thắm chúc mừng Thanh tra tỉnh, mời các đồng chí lãnh đạo Thanh tra tỉnh lên nhận hoa.
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